

# 2023年全市“十佳教师”评选启动

## 受表彰者中乡村学校教师不少于30%

本报讯(特约记者 唐守伦)“幼儿园、小学、初中、高中、大学5个学段各10名左右,其中受表彰者总数中乡村学校教师不少于30%。”近日,市委教育工委、市教育局联合发出《关于开展2023年全市各学段“十佳教师”评选活动的通知》,启动2023年全市各学段“十佳教师”评选活动,弘扬尊师重教的良好风尚,充分展示我市教育工作者立德树

人、爱岗敬业的感人事迹。

《通知》指出,全市高校、中小学(含职业学校、特殊教育学校)、幼儿园从事教育、教学、管理、服务工作5年以上的一线教育工作者(中小学校级领导、幼儿园园长、高校处级及以上领导不得参

评),近几年已获得“十佳”教师称号的教师不予参评。

新,在实施素质教育、教育教学改革、教材建设等方面成绩突出。坚持以教育教学为中心,立足本职,服务大局,在教育管理、教育科研、服务育人等方面成绩突出。推荐对象近5年

报条件可适当放宽。对于积极参加教师交流、支教和志愿服务(课后延时服务),并在此期间工作突出、成绩显著的教师,在同等条件下优先考虑。各地农村中小学、幼儿园申报对象应不少于相应学段总人数的三分之一。

《通知》强调,评选活动按照组织推荐和自愿申报相结合、主管部门评审和群众评议相结合原则,提高群众对评选活动的关注程度和监督力度。做到公开、公平、公正,确保评选质量。通过汇编“十佳教师”事迹、拍摄“十佳教师”短片、组建“十佳教师”先进事迹报告团等形式充分发挥优秀教师的示范辐射引领作用。

## 点亮孩子微心愿 肝胆相照共筑梦

本报讯(陈守祥 唐红)近日,丹阳市云阳学校党总支围绕本年度学校党建书记项目,开展了主题为“点亮孩子微心愿 肝胆相照共筑梦”的活动。

本次活动在校党总支的领导下,由民盟云阳学校支部和民进教育二支部协同参与。前期,学校党总支面向全校一至九年级困难生、贫困生和留守儿童等群体征集“微心愿”,共收集122个“微心愿”。接着,6个支部的党员、民盟云阳学校支部和民进教育二支部的老师们采用“一对一”的形式和学生结对帮扶,认领学生心愿并购买相关的心愿礼物。最后,他们将礼物全部送到学生手中,并填写爱心卡,写上祝福寄语,祝愿所有的孩子们眼里有光,心中有梦,开心快乐成长!

学校期待通过这项活动,推动广大党员、民主党派教师及校园爱心人士,共同构建民主党派组织和学校党组织肝胆相照、同心育人的良好局面,共同绘就学生健康成长的“同心圆”。



## 丹阳举办庆“六一”管弦乐音乐会

5月29日,丹阳市新区实验小学明珠剧场乐声飘扬,全市庆“六一”管弦乐音乐会在这里举行,全场以管弦乐合奏、管乐合奏、弦乐合奏、钢琴独奏等形式,让孩子们感受快乐与美好,共同庆祝“六一”儿童节。

袁军辉 章飞彪 摄影报道

## 党员家访暖人心 家校共育促成长

本报讯(陈振)近日,句容市郭庄镇中心小学开展了“党员家访暖人心 家校共育促成长”教师家访活动,增进学校和家庭、教师和家长之间的联系,发挥党员教师在教学工作中的先锋模范作用,进一步有效衔接学校教育和家庭教育,形成教育合力。

学校高度重视本次家访活动,校长室制定了家访方案,要求教师严格落实方案要求,排查各班重点学生,做到“五类人群”的学生必须入户。学校还邀请了热心家校共育的退休党员教师发挥余热,在党员教师的带头作用下,教师们积极参与,走进学生家庭,向家长及时反映学生在校表现情况,宣传正确的家庭教育理念,帮助家长掌握教育子女的科学方法。

此次家访,党员教师们充分发挥了模范带头作用,他们利用休息时间走进学生家中,带去温暖和力量。



## 少年心向党 共筑强军梦

5月31日,镇江市学府路小学举办庆“六一”暨少年军校教育成果展演。同学们表演诗朗诵《请党放心,强国有我》、武术表演《男儿当自强》和舞蹈《传承》等节目,并观看了武警战士的拳操展示,开展“重走长征路”军事拓展体验活动和“祖国在我心中”国防教育。

朱明明 摄影报道



## 绿色环保 秀出创意

日前,在世界环境日到来之际,镇江市实验幼儿园香江分园举行了一场别开生面的“环保时装秀”。此次活动不仅给孩子们提供一个展示自我的舞台,更增强环保意识和艺术情操,更好地发挥幼儿想象力和创造力。

陆沈爱 摄影报道



## 珍爱粮食,光盘先行

近日,市中山路中心幼儿园中建华分园开展“珍爱粮食,光盘先行——我的小餐盘”主题活动,老师带领孩子们认识各种粮食及其生产过程,幼儿自制美食、装饰小饭盒,了解勤俭节约的中华传统美德。

王蕾 徐芝倩 摄影报道

## 丹阳 探索劳动教育新样态 赋能实践活动新内涵

本报讯(袁军辉 吴智辉)为了进一步探索劳动教育新途径,日前,江苏省基地劳动教育展示研讨活动在江苏省镇江未成年社会实践基地举行。

与会人员参观了未成年人社会实践基地,现场观摩了基地教师进行的实践教学展示、说课、专家点评和经验分享。与会人员对丹阳本着基地学校优势互补、合作共赢的劳动教育做法给予充分认可,强调新时代劳动教育的重要性,要积极探索实践劳动教育新样态,将劳动贯穿于每个学生的日常生活中,切实办好让党放心、让人民满意的校外教育。

形成“三主一联”劳动教育模式。近年来,丹阳市以镇江未成年社会实践基地为主阵地,把中小学劳动教育摆在更加突出位置,超

前谋划、率先行动,扎实推进各项工作,形成教育局主导、实践基地主抓、各学校为主体、校外劳动教育基地联动的“三主一联”劳动教育模式,综合实践活动与劳动教育有机融合,进行多学科、跨学科渗透,学科知识融入劳动教育,将劳动教育不断推向纵深,提升实践活动新内涵。

搭建“1+N”劳动教育平台。“1”代表位于丹阳市陵口镇的镇江未成年社会实践基地,“N”代表全市学校,“1+N”劳动教育平台的搭建,着力基地课程、师资、场所等资源支

持,拓展劳动实践项目,重点开展除草、种植、收割等体力劳动项目。完善现代化农业大棚内部硬件设施,做好棚内农业文化氛围的布置,提升现代化农业大棚的开发和利用,

推进现代化农业大棚和“1+N”劳动平台的联动整合,为全市各学校开展劳动教育提供平台和服务。

完善“劳动+”教育实施途径。全市将综合实践活动与劳动教育有机融合,通过“劳动+课程”途径,依托独特的地方文化和自然资源,自主开发了“科技之光”“人文之蕴”“社会之彩”“生命之华”四大活动课程;通过“劳动+研学”途径,依托校外劳动教育实践基地,与地板制造、汽配生产、钻头打磨、眼镜配制等相关企业联动,开展眼镜制作、奶牛饲养、农业采摘、花卉种植等校外活动,形成涵盖内务整理、家政烹饪、农业生产、工业生产、手工制作、职业体验等方面的劳动教育内容,推动中小学、幼儿园劳动教育全面开花、蓬勃开展。

## 句容关工委

## 拓展关爱服务 凝聚育人合力

本报讯(滕秀平)6月1日,句容市关工委走访小太阳言语康复中心、婴童贝佳早期发展托育园,慰问言语康复训练师、志愿者,看望托育园教师、小朋友,向孩子们致以节日的祝福。与此同时,倡导社会各界积极构建关心下一代服务体系,关爱残障儿童,帮扶言语康复训练,支持帮助托育事业发展,促进下一代健康成长。

在小太阳言语康复中心,句容市关工委一行参观了各功能训练室以及训练师工作,听取了言语康复中心负责人的情况介绍,与志愿者们进行了交流,向参加康复的孩子赠送了玩具。了解到言语康复中心目前存在的困难和急需解决的问题,工作人员表示将积极协调有关部门,尽力帮助解决,以更好地服务儿童康复训练。

在婴童贝佳早期发展托育园,工作人员走进教室,向小朋友们问好,祝愿“六一”儿童节快乐。工作人员还了解了场所设施、活动项目、特色品牌等情况,与托育园负责人座谈,对该园创成全市第一家示范性托育机构表示祝贺,对该园科学、规范、安全、便捷的运营管理给予充分肯定,表示将进一步加强沟通协作,助力句容托育事业高质量发展。

## 我市高考首日安全平稳有序

本报讯(特约记者 唐守伦)6月7日,2023年全国高考拉开帷幕,全市12477名考生在11个考点的433个考场顺利完成了首日考试。

据悉,我市今年高考报名人数为14571人,较去年增加915人。其中除高职提前录取1970人,以及只参加体育单招或残疾单招的考生,实际参加高考的共12477人。

7日上午,相关领导来到市教育考试院,现场调度全市各个考点的高考工作,实地察看智能安检门通道、视频监控室等场所,了解高考工作运行、人员值守等情况,听取学校考点布置、疫情防控和后勤保障等工作情况的汇报。

记者在现场看到,送考的老师们到达考点后,一边为学生们发放准考证,一

边不停地叮嘱每一位考生,温馨场面随处可见。“准考证拿好,一定要沉着冷静,加油!”早就守在校门口的省镇江中学老师王磊为学生们打气;镇江紫棠女子中学高三(1)班班主任王静波在欢送学生离校时不慎扭伤,昨天仍一瘸一拐地将学生们送进考场,叮嘱学生们沉着应考。

考场外也是人攒动。记者注意到,不少家长穿着“红色亲子装”前来送考,有身穿旗袍的妈妈,有身穿红色T恤、举着小国旗的爸爸,成为校外一道靓丽的风景,“旗开得胜”“开门红”等美好寓意在考点前盛开。

高考,从来不是一个人的战场。考场里,考生们奋笔疾书为梦想一搏;考场外,城管队员、公安民警及志愿者等力量集结保障,全心护航。

## 阳光润心 快乐成长 心理健康教育宣传月启动

本报讯(周华红 王建国)近日,句容启动“阳光润心 快乐成长”心理健康教育宣传月活动,聚焦未成年人健康成长,广泛开展各类心育活动,宣传普及心理健康知识,将心理健康教育融入学校、家庭、社会育人工作中,促进学生思想道德素质、科学文化素质和身心健康素质协调发展,培养担当民族复兴大任的时代新人。

心理健康教育宣传月自5月15日至6月15日,为期一个月,分为宣传普及周、知心访谈周、体验创作周、评比交流周四个阶段。在宣传普及周,各校利用国旗下讲话、班(队)活动、大课间,开展心理健康教育宣传月启动仪式;利用主题板报、橱窗、校园网、微信公众号等,广泛宣传普及心理健康知识。在知心访

谈周,各中小学组织开展倾听一刻钟、心育一小时“两个一”活动;倾听一刻钟活动覆盖各年级、各学段;针对毕业生年级组织开展“心育一小时”团辅活动,关注师生身心健康,及时开展不同形式的心理疏导。在体验创作周,围绕“阳光润心 快乐成长”主题,各中小学校组织学生积极参与课例案例撰写、心理剧创作、微电影拍摄、绘画、写作等活动。在评比交流周,所有参赛作品分小学组、中学组、教师组,获奖作品将在全市中小学校、新时代文明实践中心(所、站)、公园广场等地巡展。以赛促学,以赛促教,以赛促创,培养学生热爱生活、珍视生命、自尊自信、理性平和、乐观向上的心理品质。

## 夯实中小学生学习心理健康教育 丹徒区护航全员育人之路

本报讯(凌光明 周梦颖)丹徒区高度重视中小学生学习心理健康教育工作,倡导全员育人、全方位育人的理念,紧紧围绕开展学生心理健康教育的基础要素,全面推进中小学生学习心理健康教育工作,有效提升学生心理健康素质,为健康成长和发展奠定基础。

建设一支稳定的心理健康教育教师队伍。丹徒区保证每500名学生配备一名心理健康教师。同时,每年组织教师参加市、区级心理健康教育(初、中、高级)资格认证培训,提升教师心理健康教育水平。除此之外,建立了丹徒区心理健康教育专家组,开展集体备课、指导心理健康课教学,提高教师的心理学理论水平和专业能力。全区各校推行全员导师制,每学期至少组织一次促进心理健康或家庭教育指导素养提升的教师培训,发挥任课教师作用,关心关爱每一个学生。

开齐开足学校心理健康教育课程。丹徒区中小学为所有班级开设每两周1课时的心理健康教育课,重点内容为生命教育和挫折教育。在课程教学中,突出班级和团队,以班级为单位组织心理健康活动,激发学生的积极性和参与性。此

外,根据不同学段的特点,开发心理健康教育课程的教案和课件,推广到全区中小学统一使用。与南京晓庄学院合作,选择三所试点学校进行心理健康教育研究,设计出区域统一的心理班会课教案模板,进一步提升丹徒区心理健康教育课程的质量水平。

多样化开展心理健康教育各项活动。开展学生心理咨询服务是丹徒区推进心理健康教育工作的的重要举措之一。各中小学校都配备了专用的心理辅导室,开展常态化的心理咨询服务,每周开放时间不少于8小时,安排专人值班。此外,丹徒区还开展学生心理健康状况普查,建立学生心理健康档案,对心理危机学生采取“一生一档”“一生一策”,实现导师服务、全程跟踪、家校联动、科学干预。各校开展多种主题的心理班会课教育活动,如图片展览、美文诵读、校园心理剧演出、微课观摩和考前辅导讲座等,同时为家长提供专业指导和心理健康教育微视频和文章,以增强家校合作,全面落实学校与家庭育人的共同责任。开齐开足体育、美育和劳动教育课程,结合学生特点,加强相关活动的开展,以培养学生积极心理品质和社会责任感。



## 保育员过节

近日,句容市下蜀镇中心幼儿园开展了第四届保育员节庆祝活动,激励大家以平和的心态看待本职工作,不断锤炼专业能力,提升保育质量。

凌云霞 摄影报道



## 应急有方 安全护航

近日,扬中市三跃中心幼儿园开展“地震应急演练”活动,进一步加强幼儿园安全教育,普及防灾减灾安全知识,提高全园师生应急避险和自救自护能力。

陈楠 摄影报道